

華夏導報

社址：中國文化學院 電話：八八六〇八九

發行所	長編行
社址	新華
電話	八八六〇八九
地址	中國文化學院

夜間部代聯會

日前改選主席

由新四戚辛夫當選

【本報訊】第十屆夜間部代表聯席會，於本(十一)月一日在大夏館學生活動中心召開，會中並選出夜間部代聯會主席戚辛夫及副主席鍾高芳。

選中，各候選主任徐先麟的主持人都在會中發表表下，新舊主席並正式舉行交接。

音樂學會 明辦學術演講

【本報訊】本校青年會當選為華岡青年的新聞系四年級戚辛夫同當選。夜間部副主席鍾高芳同當選。則由法律系三年級鍾高芳同當選。選後，在訓導

響應愛校儲蓄

夜三友蓄存蓄部工積盡儲蓄會

【本報訊】在響應愛校儲蓄運動聲中，本校夜間部又傳出一小段感人的插曲。三位刻苦節儉的工友，將他們多年的積蓄存入了華岡儲蓄會。

這三位愛校的工友是褚一德、申鎮球、張耀曾，他們分別存入一萬元、一萬五千元及五千元。

文化學術之再瞭解 與再交流

基研所理事年會 將假實踐堂召開

【本報訊】中華學術院基研所理事年會，將於本月五日下午三時，在實踐堂大樓三樓會議室召開。會中將就學術及所務交換意見，與會人士將有：理事會長張靜愚、所長寇世遠、曾約農、蔡培光、陸寒波、林祥光、徐鳳鳴、吳南雄、盧祺沃、陳中一、成文秀、吳永華、陳衍宗、戴紹曾、廖家恩、謝明山等廿餘人。

華夏導報記者先生：日前導報所刊，本人生日云云，並非事實。因本人向日向無告人，亦無人知。外面所說，都是不確。本人與學華岡，煩勞人家地方已經太多。

【本報訊】為慶祝國父誕辰暨文復復興節，北部各大專院校將舉辦聯合登山運動。凡好者登高，可於即日起至大義館三〇四，建三教室報名。

【本報訊】印度國會議員尼赫魯大學國際研究所宋迪(Ch. J. Soodhi)教授，於上月三十一日下午三時，抵達本校訪問，本校創辦人張其昀博士特派研究部主任陳祥龍代表本校接待。

宋迪教授辭別之前曾鄭重表示：非但對於張創辦人之崇高理想與計劃至為欽佩，而且對於本校發展之現狀極為羨慕。他並一再向陳主任表示，希望藉陳主任早年

他學生宏揚後曾數度來華。並協助橫濱中華學術院之發展，贈送中國留日學生獎學金等。其夫人岡野貴美子亦是日本傑出的女子，對於佛教之傳播、演講，已有十七年之經歷，才能卓越頗負名望。現任日本佛教會國際副委員長，日本佛教會國際副會長等。

【本報訊】日本孝道教統領袖岡野正道博士偕夫人岡野貴美子，定今日來校主持大慶館孝道堂奠基典禮，並接受中華學院頒贈「名譽哲士」榮譽。岡野博士幼貧，中學畢業後即獻身宗教，皈依天台宗，精研教義，窮天台教及法華經之奧秘。本「熱益正法」之意與其夫人合力創建孝道園。其著作亦多如「熱益正法概論」、「法話要典」、「熱益正法的話」、「熱益正法的信仰」、「熱益正法的實踐」。

【本報訊】印度國會議員尼赫魯大學國際研究所宋迪(Ch. J. Soodhi)教授，於上月三十一日下午三時，抵達本校訪問，本校創辦人張其昀博士特派研究部主任陳祥龍代表本校接待。

宋迪教授辭別之前曾鄭重表示：非但對於張創辦人之崇高理想與計劃至為欽佩，而且對於本校發展之現狀極為羨慕。他並一再向陳主任表示，希望藉陳主任早年

他學生宏揚後曾數度來華。並協助橫濱中華學術院之發展，贈送中國留日學生獎學金等。其夫人岡野貴美子亦是日本傑出的女子，對於佛教之傳播、演講，已有十七年之經歷，才能卓越頗負名望。現任日本佛教會國際副委員長，日本佛教會國際副會長等。

【本報訊】日本孝道教統領袖岡野正道博士偕夫人岡野貴美子，定今日來校主持大慶館孝道堂奠基典禮，並接受中華學院頒贈「名譽哲士」榮譽。岡野博士幼貧，中學畢業後即獻身宗教，皈依天台宗，精研教義，窮天台教及法華經之奧秘。本「熱益正法」之意與其夫人合力創建孝道園。其著作亦多如「熱益正法概論」、「法話要典」、「熱益正法的話」、「熱益正法的信仰」、「熱益正法的實踐」。

【本報訊】日本孝道教統領袖岡野正道博士偕夫人岡野貴美子，定今日來校主持大慶館孝道堂奠基典禮，並接受中華學院頒贈「名譽哲士」榮譽。岡野博士幼貧，中學畢業後即獻身宗教，皈依天台宗，精研教義，窮天台教及法華經之奧秘。本「熱益正法」之意與其夫人合力創建孝道園。其著作亦多如「熱益正法概論」、「法話要典」、「熱益正法的話」、「熱益正法的信仰」、「熱益正法的實踐」。

【本報訊】日本孝道教統領袖岡野正道博士偕夫人岡野貴美子，定今日來校主持大慶館孝道堂奠基典禮，並接受中華學院頒贈「名譽哲士」榮譽。岡野博士幼貧，中學畢業後即獻身宗教，皈依天台宗，精研教義，窮天台教及法華經之奧秘。本「熱益正法」之意與其夫人合力創建孝道園。其著作亦多如「熱益正法概論」、「法話要典」、「熱益正法的話」、「熱益正法的信仰」、「熱益正法的實踐」。

【本報訊】日本孝道教統領袖岡野正道博士偕夫人岡野貴美子，定今日來校主持大慶館孝道堂奠基典禮，並接受中華學院頒贈「名譽哲士」榮譽。岡野博士幼貧，中學畢業後即獻身宗教，皈依天台宗，精研教義，窮天台教及法華經之奧秘。本「熱益正法」之意與其夫人合力創建孝道園。其著作亦多如「熱益正法概論」、「法話要典」、「熱益正法的話」、「熱益正法的信仰」、「熱益正法的實踐」。

獎學金

▲廣西同鄉會獎學金：限廣西籍的同學，若就讀本校甲、丙組，則上學期總成績須在七十五分以上，若就讀乙、丁組的則成績須在八十分以上。且操行、體等、體育丙等以上。需繳證件為申請書和成績單，期限定於十一月十八日。

▲河南同鄉會獎學金：限豫籍同學。分為獎助學金、助學金兩種形式。前者申請成績須在八十分以上，操行甲等及全國比賽中獲得前五名，或具有其他特殊才能及優異成績的同學得以申請。後者為不合前者的條件，但係隻身在臺、或家境特殊清寒的同學得以申請。

▲盧謀勇獎學金：限本校攻讀碩士的研究生申請。需繳證件為申請書、成績單、戶口謄本和自述各一份。

以上獎助學生申請，請至課外指導組辦理。

獎學金

慶文化復興節

北各校將聯合辦登山

【本報訊】為慶祝國父誕辰暨文復復興節，北部各大專院校將舉辦聯合登山運動。凡好者登高，可於即日起至大義館三〇四，建三教室報名。

【本報訊】為慶祝國父誕辰暨文復復興節，北部各大專院校將舉辦聯合登山運動。凡好者登高，可於即日起至大義館三〇四，建三教室報名。

【本報訊】為慶祝國父誕辰暨文復復興節，北部各大專院校將舉辦聯合登山運動。凡好者登高，可於即日起至大義館三〇四，建三教室報名。

【本報訊】為慶祝國父誕辰暨文復復興節，北部各大專院校將舉辦聯合登山運動。凡好者登高，可於即日起至大義館三〇四，建三教室報名。

【本報訊】為慶祝國父誕辰暨文復復興節，北部各大專院校將舉辦聯合登山運動。凡好者登高，可於即日起至大義館三〇四，建三教室報名。

【本報訊】為慶祝國父誕辰暨文復復興節，北部各大專院校將舉辦聯合登山運動。凡好者登高，可於即日起至大義館三〇四，建三教室報名。

【本報訊】為慶祝國父誕辰暨文復復興節，北部各大專院校將舉辦聯合登山運動。凡好者登高，可於即日起至大義館三〇四，建三教室報名。

華岡精神又一章

徐禮明拾金不昧

【本報訊】當你撿到一包錢時，你的心情怎樣？是遲疑？還是徬徨？當你遺失一包錢時？你的心情又怎樣？是泰然？還是焦急？

體一的徐禮明同學，在二十八日上午九點三十分左右，路過福利社門口，看到一個小紅錢包，順手拾起，打開裡頭竟有三百餘元現款。他立刻在餐廳門口貼了一張招領啟事，等待失主領取。

徐同學說：「拾到錢歸還是理所當然的，尤其正值月末，如果這筆錢是用來買飯票的話，那如果失主華岡同學的助功教，在領回這筆錢時，除感激之外，還有幾分意外的感覺，因為這種情形實在太少了。三百元雖不是一個很大的數目，但這種拾金不昧的精神，不僅是體育有模範，也是整個華岡同學的模範。」

【本報訊】當你撿到一包錢時，你的心情怎樣？是遲疑？還是徬徨？當你遺失一包錢時？你的心情又怎樣？是泰然？還是焦急？

體一的徐禮明同學，在二十八日上午九點三十分左右，路過福利社門口，看到一個小紅錢包，順手拾起，打開裡頭竟有三百餘元現款。他立刻在餐廳門口貼了一張招領啟事，等待失主領取。

徐同學說：「拾到錢歸還是理所當然的，尤其正值月末，如果這筆錢是用來買飯票的話，那如果失主華岡同學的助功教，在領回這筆錢時，除感激之外，還有幾分意外的感覺，因為這種情形實在太少了。三百元雖不是一個很大的數目，但這種拾金不昧的精神，不僅是體育有模範，也是整個華岡同學的模範。」

日本岡野正道先生夫婦 歡迎辭

——民國五十九年十一月三日

岡野先生、岡野夫人、各位貴賓：

今天本人代表中國文化學院對岡野先生一行蒞臨本校，特致竭誠歡迎之意。岡野先生是我們的老友，來過臺灣幾次，他對於本校的佛學研究，特別關懷，曾有多次捐助。對於本校留日同學，則看做自己子弟，照顧無微不至。本校留日同學現已增至四十餘人，他對每一位同學，按月補助日金五千元，合新臺幣五百元，連續數年未斷。最近又為本校新建大慶館內設置孝道堂，捐助一筆美金，高情稠疊，感何可言！大慶館今日舉行奠基典禮，特請岡野先生夫婦參加，以增光寵。

岡野先生是一位日本佛教領袖，他所創辦的孝道團，宗旨正大，規模宏遠，良堪敬佩。中國與日本在世界佛教史上是根基最雄厚，影響最普遍的兩個國家。我們希望本校佛教文化研究所能與孝道團結為姊妹機構，彼此觀摩，互助合作，以達到宗教復興、精神復興的偉大理想。

最近岡野先生曾在日本箱根主持國際佛教大會，名家萃集，極一時之盛。很巧的，箱根和陽明山現已締結為姊妹公園。陽明山可於江西的廬山，菲律賓的碧瑤，和日本的箱根、日光。華岡得天獨厚，又將成為名勝中之名勝，樂園中的樂園。華岡建校未久，尚在葦路藍縷以啓山林的階段，而日本則是觀光業的先進國。我們盼望華岡學園能得岡野先生及其日本友好之協助，加強建設，益趨繁榮。

佛教乃以出世的精神，而做入世的事業，其敬天愛人的宏旨，與儒家哲學殊途同歸。中國古人說：「百工之事，皆聖人之業也。」現在中國大學女生所佔比例增加特別快。以本校論，女生亦佔學生總數三分之一，我校友政系包括食品、服飾、家具及美術工藝等學科，學生人數之眾，幾可成爲一個學院。本人以爲與家政系有關的各種工業，實有積極提倡之必要，既以輔導就業，亦可增加出口。我們希望本校得岡野先生及其日本友好的協助，在這些方面，能够左右逢源，提携共進，藉爲大學教育開拓一新途徑。

鑒於岡野先生在宗教學術上高深的造詣，和對中日兩國文化交流之貢獻，中華學術院特贈岡野先生爲名譽哲士（名譽哲學博士），岡野夫人爲研士，在舉行典禮之前，說幾句話，敬表歡迎，並祝健康與旅途愉快。

岡野正道先生頌詞

岡野正道先生，現年七十歲，日本國茨城縣人，茨城縣乃日本武士道之發祥地，百年以來，人才輩出。

先生賦性仁厚，聰穎過人，童年家貧，中學畢業後獻身宗教，皈依天臺宗，在埼玉縣星野山無量壽寺修行，廿二歲時長才初展，獨力募款，修繕該寺，稍後潛心學養，精研教義，窮天臺教及法華經之奧秘。本「熱益正法」之意與嘉偶副統理岡野貴美子協力創建孝道團，效績斐然。目前孝道團已擁有信徒四十餘萬人，天台宗總本山爲表揚其宣揚宗風之功德，贈與佛舍利不滅之法燈，並予大僧正之榮銜。

先生畢生宏揚佛學，教化國人，促進國際佛教運動，召開宗教會議，以增加亞洲各佛教國之文化交流。戰後熱愛中華文化，組織神奈川縣日華親善協會，先後數度來華，另協助橫濱中華學院之發展，頒贈中國留日學生獎學金等，促進文化合作，致力反共大業，精心毅力，可勝嘉佩。茲經本院院務會議決議，贈予名譽哲士（名譽哲學博士）以示崇敬。

一九七〇年十一月三日

響應儲蓄運動

楊春林致函創辦

謹將中央委員會財務委員會之黨務工作人員保險養老給付金新臺幣肆萬貳仟零伍拾元，再加上節約零用金貳仟玖佰伍拾元，合計新臺幣肆萬伍仟元整，以兩年期存入華岡互助儲蓄會，帳戶爲（六五一號）聊表愛校建校之意。又最敬仰鈞長高深遠見，創辦百年大計之學院，爲國家爲地方造就人才，無不令人敬佩，職決盡全力服務師生，謹此報請垂察爲禱！

華岡合作社 楊春林 謹上
五十九年十月廿八日

前此本人及內子訪問貴院時，承蒙禮遇有加，至深感謝。近因學校迫切事務待理，並需參加若干外市會議，致稽函候，深以爲歉。照片業已拜收。做夫婦及Jedotak夫人對閣下之美意，感蒙良深。此行獲益甚多，希望在最近將來有以報答，如學術院有需效勞之處，敬祈賜告。謹向閣下及有關同仁敬致謝忱。（克伯德 C. V. Kirkpatrick 一九七〇年十一月十六日）

美休士頓大學工學院長
克伯德致張其昀函

（附）大慶館十層使用計劃

（本館爲慶祝中華民國六十周年開國大典故名）

- 一、餐廳（含素食部）
- 二、合作社、儲蓄部、書局、超級市場
- 三、學生活動中心（附理髮、洗衣、補鞋等部）
- 四、華岡書院（附詩學、書學兩研究所）
- 五、家政大樓
- 六、新聞大樓（含大眾傳播）
- 七、藝術大樓
- 八、東亞研究大樓（附天主教基督教回教三研究所）
- 九、佛教文化研究所（含孝道堂）
- 十、五聖紀念堂（孔子、老子、釋迦牟尼、耶穌基督、默罕穆德五位聖人，此層供各大宗教公用）
- 每層二八八坪，建築經費，由使用單位分擔，享有主權，不得變更。各單位在捐款未籌足以前，得先以儲蓄款代之。

